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UNIVERSIDAD NACIONAL MAYOR DE SAN MARCOS
Universidad del Perú. Decana de América
FACULTAD DE INGENIERÍA DE SISTEMAS E INFORMÁTICA
DECANATO







Visto, el expediente digital N.º F2020-20230000251 de fecha 3 de octubre de 2023, relativo a la modificación de la Resolución de Decanato N.º 001084-2023-D-FISI/UNMSM de fecha 3 de octubre de 2023

CONSIDERANDO:

Que mediante Resolución Decanato N.º 001084-2023-D-FISI/UNMSM de fecha 3 de octubre de 2023, entre otros, se aprobó la designación temporal de doña Evelyn Milagros Tuesta Campos, personal contratado por el régimen especial de contratación administrativa de servicios, CAS, en la Jefatura de la Unidad de Bienestar de la Facultad de Ingeniería de Sistemas, a partir del día siguiente de la conclusión de funciones a que se refiere en el resolutivo anterior.  

Que mediante escrito de fecha 02 de noviembre de 2023, doña Evelyn Milagros Tuesta Campos, solicita licencia sin goce de haber del contrato administrativo de servicio indeterminado que viene ocupando en la Facultad de Ingeniería de Sistemas e Informática, mientras dure la designación en el cargo por responsabilidad directiva como Jefe de la Unidad de Bienestar, desde la fecha de la emisión de la Resolución Rectoral.

Estando a las atribuciones conferidas al señor Decano de la Facultad de Ingeniería de Sistemas e Informática por la Ley N.º 30220 – Ley Universitaria y el Estatuto de la Universidad Nacional Mayor de San Marcos.

SE RESUELVE:

1. Modificar la Resolución Decanato N.º 001084-2023-D-FISI/UNMSM de fecha 3 de octubre de 2023, en lo concerniente al segundo resolutivo, como se indica:

Dice:
Aprobar la Designación Temporal de doña Evelyn Milagros Tuesta Campos, personal contratado por el régimen especial de contratación administrativa de servicios, CAS, en la Jefatura de la Unidad de Bienestar de la Facultad de Ingeniería de Sistemas, a partir del día siguiente de la conclusión de funciones a que se refiere en el resolutivo anterior.

Debe decir:
Designar por responsabilidad directiva doña Evelyn Milagros Tuesta Campos, personal contratado por el régimen especial de contratación administrativa de servicios, CAS, en la Jefatura de la Unidad de Bienestar de la Facultad de Ingeniería de Sistemas, a partir del 4 de octubre de 2023.

2. Convalidar todos los actos administrativos ejecutados por doña Evelyn Milagros Tuesta Campos, durante el ejercicio del 4 de octubre al 3 de noviembre de 2023, en la Unidad de Bienestar de la Facultad de Ingeniería de Sistemas e Informática 

     Quedando vigente todo lo demás que ella contiene
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3. Elevar la presente Resolución de Decanato al Rectorado de la Universidad Mayor de San Marcos, para su ratificación.

Regístrese, comuníquese, publíquese y archívese.


Dra. Luzmila Elisa Pró Concepción                          Dr. Carlos Edmundo Navarro Depaz                    Vicedecana Académica                                                              Decano
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